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Zpráva o seniorátní rekreaci seniorů v Chotěboři 2023 

 Pod souhrnným heslem „Můj Pán všechny svolá… ráno v ten den poslední“ (podle písně Miloše Rejchrta 

– Svítá 193) se ve dnech 17.-25. června konala v Chotěboři rekreace seniorů. Zachovala se tak tradice, že se téma 

vždy opírá o nějakou známou píseň, kterou pak radostně zpíváme každý den během celého pobytu. 

 Osvědčený realizační tým - Jaromír Strádal z Potštejna/předtím ze Žižkova 2 (organizace, vedení, 

moderace, doprava, hudba), Michaela Bartošková ze Žižkova 2 (strava, pokladna, účetnictví), Petr Klas ze Žižkova 

2 (ubytování, kuchyně, správce a údržbář, doprava), Jana Kučerová z Krakovan (péče o tělo a duši, kuchyně, úklid), 

Olga Tichá z Mělníka (jídelna),  Leonardo Teca (duchovní program, pastorace), Marta Cerniňáková  (zdravotnice) 

letos bolestně postrádal loni zesnulého Pavla Kaluse ze Žižkova 1. Byť po celý týden byl s námi nejen v mnoha 

vzpomínkách, ale i na velké fotografii v jídelně. (péčí účastnic) 

 Navíc podle svých možností různě pomáhalo mnoho jiných účastníků, každý podle svých obdarování. (Jiří 

Prokopec z Potštejna – hudba, doprava, vyprávění, Jan a Eva Budzákovi – hudba + náhledy do života nevidomých, 

nakažlivý humor; Cudně je doplňovala Euniké Cerhová z Prahy Kobylis. Podobně nás povzbuzoval a rozesmíval 

nezdolný optimista a humorista Pavel Uhlář z Českého Těšína. Olinka Tichá z Mělníka nás posunula v rámci 

odpolední debaty otevřeným vyprávěním svého osobního příběhu, plného zvratů a traumat a bolestí a zase naděje. 

Tomáš a Jitka Růžičkovi z Žižkova 2/Žernovky – mohli být s námi letos jen na část pobytu – ale muzicírování a 

zpívání s nimi i tak nechybělo. Vždy se našly ochotné ruce, nohy, hlavy, když bylo potřeba něco přinést, odnést, 

vyřídit, prostě nějak pomoci. 

 To vše bylo zákonitě velmi cítit v celkové atmosféře a v dění tohoto pobytu. Vzájemnost, důvěra, ochota 

pomoci, empatie, až nezvyklá otevřenost a ochota k upřímnému sdílení i ve věcech osobních, radostných i 

traumatických. To vše tvoří ovzduší rodiny, spolupracujících a vzájemně se podporujících, v lásce se snášejících a 

odpouštějících si, má-li kdo co proti druhému...a navíc radostně a vděčně spolu zpívajících a naslouchajících 

Božímu slovu i rozjímajících myšlenky, které nad ním a nad otázkami našich životů naskakují. (srov. Ko 3:12nn) 

 K tomu jsme i letos měli různé dobré hosty (v sérii 6 překvapení – účastníci nevěděli předem...):  

 Tak hned v neděli večer – Divadlo Víti Marčíka – „O holčičce, která se ještě nenarodila“ (skvělé, 

doporučeníhodné + velký dík Těšínským, kteří vše zajistili, domluvili i zaplatili...= viz např. O holčičce, která 

se ještě nenarodila - Víťa Marčík) 

 V pondělí Michal Šourek z Prahy Jižního Města/nyní již z Dobříše  

 V úterý cestovatel – Daniel Trampler z Českého Těšína (Himaláj + velké překvapení pro maminku, která 

byla také účastnicí a nevěděla, že přijede, podařilo se utajit... ☺) a o okultismu a jiných zajímavostech 

z rodné Angoly vyprávěl Leonardo Teca z Kladna. 

 Ve středu Miloš Rejchrt – s vlastní pohřební řečí... a rozjímáním na tématikou ústřední písně i vyprávěním 

a autorským zpíváním (na 7. pokus dokonce i jeho vlastní písně... ☺ ) 

 Ve čtvrtek Duo T´N´T koncert Tereza Bečičková & Tomáš Ludvíček (gospely) (opět syn jiné netušící matky-

účastnice... ☺) 

 V pátek účastnice z Těšínska o životě a víře v jejich regionu 

 V sobotu Dagmar Ondříčková – o mezinárodní ekumenické konferenci 

 A ještě navíc geoložka Helena Hájková z Potštejna – o svém oboru a o prostoru, v němž jsme se nacházeli 

(Chotěbořsko) očima geologa 

 Úvodními bohoslužbami posloužil a poté nás celý týden svými biblickými výklady sytil bratr farář Mojmír 

Blažek z Českého Těšína.  

https://www.youtube.com/watch?v=tzbqUEOxM8s
https://www.youtube.com/watch?v=tzbqUEOxM8s


57. konvent Pražského seniorátu ČCE  

1 zasedání, 11. listopadu 2023, Kobylisy Tisk č. 4 d 

 

 

 

 Závěrečné bohoslužby s vysluhováním VP vedl a kázáním posloužil Jaromír Strádal ml. z Potštejna (asi by 

se mělo ještě rozlišovat, neb po řadu let s námi býval i ten starší...) 

 Každý den jsme měli společné duchovní zahájení i zakončení dne, biblický výklad, těla i duše cvičení s Janou 

Kučerovou, tvořivé a sebezpytné zamýšlení s Jaromírem, besedu při kávě po obědě, Odpoledne jsme pak využívali 

buď k odpočinku nebo výletování a letos dokonce i k pravidelnému koupání a plavání – jak v chotěbořské přehradě, 

tak i na jiných místech – třeba na Velkém Dářku, kam jsme vyrazili v úterý na nejdelší letošní výlet. Cestou jsme se 

zastavili v Krucemburku a byli mile přijati a provedeni místním farářem Markem Vančou a jeho manželkou. Ale 

tradičně ani blízké údolí Doubravky nezůstalo mimo náš zájem, neboť i letos bylo mezi většinou známých, 

ostřílených účastníků několik nových tváří, pro něž to tu vše bylo nové. Ti zase učili i nás novému údivu a nadšení 

z toho všeho, co tu smíme potkávat, zakoušet, poznávat, zažívat. Denně pak se někteří mohli díky kyvadlové 

dopravě (Jaromír) podívat do Chotěboře do města. Tam je vždy něco zajímavého k navštívení, shlédnutí, poznání.  

 Na pobytu se během týdne vystřídalo celkem 50 dospělých a dvě děti. Za účastníky i tým chci vyřídit 

poděkování za organizaci a podporu nejen finanční pražskému seniorátu, byť účastníci byli ve své většině z jiných 

seniorátů naší církve a někteří i mimocírkevní. (19 pražských, 9 Moravskoslezský, 6 královéhradecký, 4 Poděbradský, 

4 ochranovský, 2 chrudimský, 2 východomoravský, 1 jihočeský,  1 liberecký, 1 ústecký, 1 poličský, 1 horácký)  Vedle 

známých tváří bylo i několik nových. Všichni se bavili, hráli si, povídali… užili jsme si to. Těšíme se na další ročník. 

= Je otázkou, co můžeme udělat pro to, aby pražští více využívali tuto dobrou nabídku? 

 

Leonardo Teca 

Jaromír Strádal 


